Буржуазная власть боится, что народ вспомнит свою подлинную историю...

Стр.

«Быть радикальным значит понять вещь в ее корне».

Стр. 4

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

12+



www.trudsam.ru Газета Самарского областного комитета КПРФ

№8 (866) 10 марта 2015 г.

В номер!

ПО ВОЛНАМ БЕСПАМЯТСТВА

На этой неделе стало известно, что в Самарской области жильем не обеспечены 695 ветеранов Великой Отечественной войны. При этом облправительство сообщает, что средств, поступивших в 2015 г. из федерального бюджета, хватит только на помощь для 539 человек. В итоге не хватает порядка 155 млн руб.

В этой ситуации интересно обратить внимание на заказы, опубликованные на сайте госзакупок, заказчиком которых выступил Департамент финансов администрации Самары. С 21 по 28 июня планируется организация выездной конференции для ветеранов на теплоходе по маршруту «Самара - Волгоград - Саратов - Самара» стоимостью 5 288 000 руб., а также «Самара - Казань - Чебоксары - Козьмодемьянск - Городец - Кострома - Плес - Нижний Новгород - Самара» стоимостью 10 766 000 руб. 30 марта состоится аукцион по данному конкурсу. К обоим теплоходам предъявляется ряд требований: теплоход должен быть не ранее 1980 г. выпуска. Количество пассажиров для размещения — 240, наличие не менее 8 кают класса «люкс» и т.п. Все каюты должны быть с удобствами. Всего на поездки потребуется почти 16 млн. На эти средства можно было бы частично закрыть острую проблему, которая связана с нехваткой жилья для ветеранов. Но, видимо, в г. о. Самара все ветераны обеспечены жильем, поэтому город может позволить себе прогулки на теплоходе.

http://nesluhi.info/sluhi/veteranam-progulki-na-teploxode-vazhnee-zhilya/

Акция

Сто лет и конец пути?



2 марта в 15:00 возле главного корпуса СамГТУ состоялась встреча студентов с заместителем председателя комитета по

образованию и науке губернской думы Алексеем Лескиным и руководством самарского комсомола.

Студенты взволнованы предстоящим слиянием 3-х крупных вузов Самары (СГАУ им. Королева, СамГТУ и СамГУ) и делились своими опасениями с депутатом. Большинство пришедших на встречу против этого объединения. По их мнению, оно разрушит тот научный потенциал, что вырабатывался годами.

Стоит отметить, что Самарский государственный технический университет недавно отметил свое столетие. Это один из старейших технических вузов страны, студенты и преподаватели которого гордятся своими богатыми традициями и не хотят прервать славную вековую историю ради шального эксперимента.

В ходе встречи будущие инженеры высказали ряд предложений для включения в проект обращения на имя президента РФ о недопустимости объединения двух технических, совершенно не похожих и не совместимых друг с другом вузов и классического университета. Активисты записались в рабочую группу, созданную комсомольцами,



по доработке проекта обращения. По словам первого секретаря Самарского ОК ЛКСМ Натальи Дороховой, «нам говорят, что в стране слишком много людей с высшим образованием — 85%, хватит и 50% или даже меньше, что в Самаре слишком много разных вузов, хватит и одного, большого и мощного. Мы с этим категорически не согласны. В науке и образовании должна быть состязательность, конкуренция, борьба знаний и научных школ. Мы хотим учиться, развивать науку, выводить нашу страну на новые высоты!».

Сергей АРСЕНЬЕВ На снимке: участники встречи

К 70-летию Великой Победы

По победной лыжне

Самарская областная федерация спортивного туризма провела лыжный агитпробег по селам и поселкам Бузулукского бора, посвященный 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной рабила

С концертами туристы Самары выезжают в Борский район ежегодно. Но на этот раз агитпробег был необычным. Во-первых, по числу участников — более 70 человек с учетом местных туристов. Во-вторых, по возрасту: от 12-летнего самарского гимназиста А.Анцинова, который с автоматом ППШ на груди и в солдатской форме стоял вместе с взрослыми в почетных караулах перед памятниками павшим бойцам, до 77-летнего заслуженного путешественника России Ю Поманцова. Он услешию преодо-

лел длинный маршрут по зимнему лесу, ориентировался без малейших ошибок, как и подобает настоящему мастеру.

Был и еще один необычный участник — Данила Акимов, которому исполнилось в момент старта 2 месяца и 12 дней. Дистанцию он преодолел в люльке на груди у папы Р.Акимова с перерывами на кормление материнским молоком, которое осуществляла у небольшого персонального костерка мама Наталья.

А если сделать некий социальный анализ участников, то в их числе увидим не только школьников, рабочих и бизнесменов, но и вполне солидных ученых мужей. Завкафедрой СамГУ доктор физикоматематических наук А.Коваленко спал, как студент-первокурсник, вместе со всеми на полу лесничества под

двухсторонний храп справа и слева – и под мою светлую зависть, ибо я в таких романтических условиях засыпаю с трудом. И на лыжах доктор наук утирал нос многим молодым неучам, а кроме того рассказывал анекдоты, авторитетно озвучивал свою позицию в разных дискуссиях и вообще очень достойно представлял самарскую высшую школу в разноплановом коллективе участников агитпробега.

А теперь о программе. В ней два важных раздела – патриотический и спортивный. Молодые туристы осваивали навыки ориентирования, технику преодоления препятствий, набирались опыта ночевок в зимнем лесу и т.д. Они же участвовали в возложении еловых гирлянд к памятникам павшим бойцам, встречах с ветеранами и детьми войны, с местными жителями. Эти встречи проходили в клубах, на улицах лесных поселков и сел Бузулукского бора, под песни военных лет и мирных дней, которые звучали и в конференц-зале офиса национального парка, что в поселке Колтубановский, и в ДК села Большое Алдаркино. Слезы выступали на глазах, когда со

сцены звучали трогательные слова песни: «А нам на всех нужна одна Победа...». А разве могут забыть сегодняшние бабушки проникновенные строки стихотворения К.Симонова «Жди меня», которые тоже звучали со сцены?

Многих так и не дождались. Имена погибших — на памятниках, которые стоят в населенных пунктах Борского и других районов страны. Шестеро боровчан получили звание Героя Советского Союза. Вот их имена: Федор Тимофеевич Афанасьев, Сергей Васильевич Вавилов, Петр Сергеевич Диженин, Василий Георгиевич Карякин, Алексей Федорович Патрин,



Поет участник агитпробега Валентина Милютина

Федор Васильевич Тюленев. Сейчас в Б. Алдаркино и окрестных селах из фронтовиков осталось только двое, да и то они последнее время проживают далеко от села, у родственников. Но есть «дети войны». К сожапению, не все они окруже-

ко от села, у родственников. Но есть «дети войны». К сожалению, не все они окружены почетом и вниманием. К участникам агитпробега обратились Мария Ершова и Нина Лысова. Обе родились в 1941 г. в селе Б. Алдаркино. О специальном законе, принятом Самарской губернской думой по инициативе фракции КПРФ, даже не слышали. О льготах, которые предоставляет этот закон детям войны, естественно, ничего не знают. Вот такие дела...

(Окончание на стр. 8)



У экрана

Строить и жить помогает

В России перед лицом внешней угрозы начали звучать призывы к единству общества. Президент РФ и патриарх предложили осознать единство российской истории, подчеркнули необходимость использования всего лучшего из советского прошлого. Но реальность, особенно то, что мы видим в СМИ, далека от этих благих пожеланий...

Продолжается оккупация центрального телеканала ярым антисоветчиком Сванидзе, современные фильмы переполнены лживыми измышлениями, наше прошлое искажается по любому поводу. Правда истории, реальные исторические факты подменяются в угоду определенным группам прозападно настроенных либералов. Советские памятные даты, советские праздники вычеркнуты из жизни, изымаются из памяти народа. Некоторые хотели бы отменить и День Великой Победы, но пока еще живы фронтовики и дети победителей.

Мы есть и помним все. Мы помним, что 23 февраля 1918 г. родилась Рабоче-Крестьянская Красная Армия. И нельзя было идти против исторической правды, заменяя этот праздник заформализованным, абстрактным Днем защитника Отечества. Сегодня этот праздник не наполнен конкретно-истории России много сражений, много памятных дней, и любой из них может быть праздничным.

Формальным остается и подход к этому празднику, о чем свидетельствует недавний официальный праздничный концерт, в котором выделить можно разве что И. Кобзона. Певец остался верен себе: в его репертуаре — прекрасные, духоподъемные советские песни. Отметим еще 2-3 номера, в том числе — танцевальные. Остальное — безголосые певцы и бессодержательные современные песни...

Напрочь забыта советская песня. Но самое гнетущее впечатление оставил финал концерта. Сводный хор исполнил новую песнюподелку. Солисты запевают: «Армия России!» — а хор, как далекое эхо, подхватывает: «Несокрушимая». Снова: «Армия России!» — а хор: «Легендарная». Вкраплены несколько слов легендарной советской песни. А почему бы не спеть ее полностью: «Родилась ты под знаменем алым в восемнадцатом грозном году»?

Выросло поколение, не знающее наших песен. Но буржуазная власть боится любого упоминания Красного Знамени, боится, что народ вспомнит свою подлинную историю, встряхнется и снова поднимет Красное Знамя борьбы.

...Не затронул официальный концерт ни душу, ни сердце. А вот выступление небольшого самодеятельного коллектива «Отрада» 23 февраля в Тольятти оставило неизгладимое впечатление. Звучали неувядающие песни гражданской и Великой Отечественной войн, советские патриотические песни, задорные частушки.

И как бодро, весело, молодо звучал хор! А ведь самой молодой исполнительнице — 65 лет! Зал не остался равнодушным: подпевали, рассказывали стихи, участвовали в викторине. Была создана атмосфера душевного тепла, подлинно народного праздника. И, конечно, в этом заслуга бессменного руководителя хора О.А. Сергеевой.

Такие небольшие коллективы, как искры, горят во многих районах. Они не дают предать забвению советскую песню, которая была боевым оружием народа. Она помогала жить, строить, побеждать. И, пока мы поем наши песни, помним нашу историю, нас никому не одолеть!

Людмила ИВАНОВА, г. Тольятти

Фотоинформация

Прекратить преследовать Бессонова!



Самарские комсомольцы присоединились к акциям в поддержку депутата Госдумы коммуниста В.Бессонова, высказав решительный протест против полицейского беспредела и уголовного преследования депутата-коммуниста.

Владимира Бессонова обвиняют в применении насилия к сотрудникам полиции, которые пытались препятствовать проведению встречи депутатов Госдумы и Законодательного Собрания Ростовской области с избирателями 2 декабря 2011 г. в Ростове-на-Дону. Эти обвинения опровергают более десятка свидетелей и имеющиеся видеозаписи. Следствие тянется свыше трех лет.

Вызывает также недоумение тот факт, что под суд пытаются отдать одного из наиболее активных участников работы в поддержку борющегося народа Новороссии. В.Бессонов не раз был на территории сражающихся республик, передавая грузы



гуманитарной помощи, собранной КПРФ. То есть репрессии в отношении депутатакоммуниста фактически подрывают единство государственно-патриотических сил, выступающих в защиту Донецкой и Луганской народных республик. Это, по сути дела, политическая провокация, усиливающая раскол в обществе на фоне обострения обстановки в стране и в мире.

Пресс-служба Самарского ОК ЛКСМ

Письма «детей войны». Кошкинский район

«Хотелось подвига»

Хочется сказать и о нашем досуге. Мы много читали. Книги брали в школьной библиотеке. Зимой лыжи самодельные, санки, коньки. Были еще самодельные ледянки, похожие на скамейки, только внизу прибивалась доска, на которую намораживали лед. Где-то в начале 50-х годов у многих ребят появились велосипеды.

Вечерами после всех трудов мы катались до упаду. А еще в нашем селе был клуб. Он остался нам от немцев – деревянный, одноэтажный, но просторный. Была сцена, гримерная, оркестровая яма. В те послевоенные годы много было фильмов о Великой Отечественной войне: «Сталинградская битва», «Встреча на Эльбе», «Падение Берлина», «Звезда» и др., мы не пропускали ни одного фильма. Летом фильмы крутили на улице. Экран вешали на здание клуба, а весь колхоз устраивался прямо на траве. Смотрели мы все эти фильмы о героизме наших бойцов, и нас всех распирала гордость за нашу великую Родину.

Вот это были настоящие уроки мужества, и мы впитали их с детства. После фильмов не хотелось расходиться по домам, перевозбужденные, мы еще долго обсуждали увиденное, хотелось подвига. Патриотизм из нас бил ключом, но врага рядом не было. Тогда мы стали играть в войну. Разделялись на два отряда — наши и немцы, поочередно менялись. Ходили в разведку, устраивали рукопашные бои... Оружием у нас были палки. Пленных немцев стегали крапивой.

И, конечно, у нас была самодеятельность. В школе, в клубе готовились к праздникам. Хоровое пение было в чести. В Кошках по окончании весенних полевых работ устраивали праздник для всего района. Он и сейчас проводится. Бега, спортивные соревнования и художественная самодеятельность. Задолго до праздника приезжала из Кошек художественный руководитель М.Н. Филиппова и баянист Колесов. Они репетировали с нами песни для сводного хора, который выступал в конце праздника. Это были песни о Родине, о партии, о Ленине.

Помню, иногда я выезжала на велосипеде за село и во всю луженую глотку на ходу пела «Россия – Родина моя». Между собой мы, дети, говорили: «Как здорово, что мы живем в СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ, а не где-то там». Мы горячо любили свою Родину и гордились ею.

А тем временем страна наша поднималась из руин. Жизнь налаживалась. В 1953 г. отменили налоги на сельхозпродукцию. В селе стало жить сытно. А к середине 50-х в магазинах из продуктов было все. И это после такой разрушительной войны! В народе был небывалый подъем! Но нас ждала большая беда. В марте 1953 г. репродукторы сообщили о тяжелой болезни Сталина. Тревога охватила весь народ. Все напряженно следили за сводками. Смерть любимого вождя была воспринята как страшное, чудовищное горе. Вся страна погрузилась во мрак. Звучали голоса: что же теперь будет? Как же мы будем без него? Народ любил Сталина беззаветно, но пережили и это. Да таких дел наделали... Построили могучую сверхдержаву, которая помогала всему миру. И вот нашлись в верхах власти негодяи – предатели и разрушители всего, чем мы так гордились!

Тамара САМГИНА

«Гнали нас долго»

Я родилась в Тульской области. Зимой 1941 г. в село пришел немец. Все дома сожгли и стали выселять людей. Гнали нас долго. Было очень холодно, стояли морозы. Многие люди падали, и их убивали. Все это я хорошо помню.

Нас гнали впереди, а фашисты шли за нами. Их было очень много. Когда наши тоже начали стрелять, нас немцы поставили стеной перед собой. Тогда много полегло народа. У кого была возможность — разбегались кто куда, лишь бы спастись, по ним тоже стреляли. Мне повезло. Потом нас приютили в какой-то деревне, которую я уже не помню. Жили мы там всю зиму у чужих людей, за что им огромное спасибо.

Весной вернулись в свое село, от которого ничего, кроме голых стен, не осталось. Все сожгли фашисты. Люди остались без жилья и вынуждены были приспосабливаться кто как может и так продолжали жить до 1946 г. Был голод. Выживали на траве и ходили собирать гнилую картошку, чтобы прокормиться. Слава богу, остались живы.

Александра ПЕТРОВА

«Пишу и плачу...»

Я родилась в Кошкинском районе. В нашей семье было шестеро детей.

К началу войны старшей сестре 21 год, младшему брату 12 лет, а мне два годика. Отец с первых дней войны на фронте, потом забрали на фронт старшего брата. Отец и сын с войны не вернулись.

Мы, как и все, для фронта и победы от зари до зари. Летом убирали хлеб серпами, жали рожь, вязали снопы и отвозили на ток. Там цепами выбивали зерна из колосьев. Зимой старшая сестра ездила рыть окопы и заготавливать лес.

Пережили голод и холод. Ели траву лебеду, щавель, дикий лук. Для фронта вязали носки и варежки. Топили избу соломой, спали на печи и полатях. Вот так прошло мое детство. Пишу, а из глаз текут слезы. Обидно, что наши руководители государства ко Дню Победы даже боятся нам дать по 1000 руб. Упрекают, что мы получаем социальные пособия, но ведь и то не все. Мы разве в этом виноваты?

«Нищета была страшная»

Чем ближе 70-летие Великой Победы, тем больше разговоров об этом с экранов телевизора. Сидишь у экрана и заливаешься горькими слезами. Как мы выжили – ведь нас было у мамы шестеро, отца забрали в Куйбышев охранять военный аэродром, старшую сестру – на завод в Куйбышев, изготавливали запчасти для фронта, а 15-летнюю Анну – в ФЗО.

Я помню, как началась война. Мне было 5 лет. Все плакали, провожая на фронт своих мужей, отнов, и многие из них не вернулись с поля боя. Когда кончилась война, сколько было радости! А после войны как тяжело было восстанавливать такую разруху! Мы хлеб начали есть после того, как его стали давать на трудодни, а до этого работали за палочки. Нищета была страшная – ни надеть, ни обуть нечего... Наше детство отняла война. И на всю жизнь все это осталось в нашей памяти. В то суровое военное время независимо от количества детей в семье разрешалось держать в семье одну корову-кормилицу. Наше общее пожелание – чтобы никогла не было войны и все были бы счастливы во все мире.

Валентина ЗАМУЛИНА

Елизавета ГУК

По самарскому времени

Умные стране не нужны

Образованию – кирдык

Не мытьем, так катаньем Н.Меркушкин продолжает пропихивать в массы свою идею об объединении трех вузов в один. Пытался брать измором, уговаривая студентов на собраниях, которые длились по 4 часа. Но стойкие студенты не сдались и даже написали открытое письмо президенту РФ. За что тут же поплатились.

Студентам СамГУ без предупреждения сократили стипендии почти в 2 раза, сообщили «АиФ-Самара». Ректорат СамГУ объяснил это «уменьшением финансирования и увеличением числа стипендиатов». Раньше стипендия отличника составляла 3100 руб., хорошиста – 2600. Теперь им выплачивают 1800 и 1400 руб. соответственно. В условиях лавинообразного повышения цен буквально на все эти суммы выглядят как циничная насмешка над студентами.

Учебный отдел объяснил сокращение стипендий тем, что окончательный размер стипендии складывается из базовой академической стипендии 1340 руб. и надбавки университета. Размер надбавки зависит от количества должников, не сдавших сессию. Т.е. деньги тех, кто учится плохо, передаются успевающим в учебе студентам. И чем больше «неудов», тем выше размер надбавки. Но в этом семестре студенты вдруг поумнели и стали учиться лучше. Количество должников упало, к тому же увеличилось число получающих социальную и повышенную социальную стипендию.

Ситуация с урезанием стипендий заинтересовала первого зампредседателя комитета Госдумы по образованию В.Бурматова, который направил в Минобрнауки РФ запрос с просьбой дать объяснения по этому поводу.

Но шансов на то, что оттуда придет адекватный ответ, если честно, маловато. Министр образования и науки РФ Д.Ливанов очень занят. Так, посетил с рабочим визитом США, где провел совещание с российскими учеными и координационным советом русскоязычного научного сообщества RASA-USA. Участники встречи обсудили открытие совместных научных центров RASA на базе университетов ряда городов России, включая Самару.



КАЖДОМУ - СВОЯ

Стороны договорились в ближайшее время начать работу по организации таких центров, сообщается на сайте Минобраза РФ. Уж Америка поможет нам развалить то, что еще не развалено, можно не сомневаться. А вместо молодых ученых, желающих работать на благо своей родины, вырастит тех, кто будет работать на их, американское благо.

Полосу подготовила Елена МИЛЮТИНА

Лобби торговых сетей

Что будем есть?

Вот уже четвертый год администрация Самары проводит зачистку городских рынков. Как объясняют чиновники, под снос попадают только незаконно установленные торговые ряды. Так, были ликвидированы ларьки на ул. Революционной. Значительно уменьшился рынок на пересечении ул. Авроры и Аэродромной. Не так давно очередной жертвой в борьбе за благоустройство города стали торговые ряды на пересечении ул. Ново-Садовой и Советской Армии (напротив ДК «Современник»).

Прояснил ситуацию со сносом торговых рядов В.Кирпичников, замглавы руководитель департамен-Самары, та потребительского рынка и услуг: – Говорить, что около «Современника» закрылся рынок, неправильно. На эту территорию никогда разрешение не выдавалось. То. что там находилось, правильно называть скоплением торговых объектов. Накануне с этой территории действительно убрали 88 несанкционированных точек, а также расторгли договоры аренды имущества с легальными. До 20 апреля предприниматели должны будут освободить эти площади. Такие меры были необходимы, т.к. территория попадает под проект реконструкции улицы Ново-Садовой. Под этот же проект попадает еще около 50 объектов в Октябрьском и Промышленном районах

Самары. Поэтому это далеко не последние торговые точки, по которым в 2015 г. будут вестись работы.

«Самарские известия» побеседовали с прохожими, которые с сожалением наблюдали за этой картиной, и поинтересовались, как они относятся к сносам рынков.

– Конечно, плохо. Теперь надо ходить в магазины, а продукты там далеко не всегда свежие. Другое дело рынок. Всех знаешь, продукты качественные, вкусные. А сейчас приходится тащиться неизвестно куда ради просроченных, завалявшихся овощей и фруктов. Да ведь и не только фрукты там гнилые - вы видели, по каким ценам торговые сети продают мясо и рыбу? При этом товар там такого качества, что из-за намороженного на нем льда и не рассмотреть - прошлогоднее мясо или позапрошлогоднее...

Но проблема на самом деле даже шире, и в сложившейся ситуации несчастен не только потребитель, но и производитель. Рынки, с которыми в городе так интенсивно борются, сегодня остаются чуть ли не единственной возможностью для сельскохозяйственных производителей области регулярно продавать свои продукты потребителю напрямую.

Владелец личного подсобного хозяйства А.Зубков рассказал, что цена, по которой его продукцию покупают конечные потребители, больше оптовой как минимум наполовину:

– Дефицита продуктов и рабочей силы, по сути, нет: народ будет выращивать днем и ночью, спать не будет. Вот только куда потом деть весь этот товар? Особенно тем, кому даже не на что вывезти продукты за пределы села.

Приходится торговать на сельском рынке буквально за бесценок. Там перекупщики берут у нас помидоры в среднем по 50 руб. за кг, а продают уже по 100. Я как производитель получаю 50 руб. с 1 кг, и перекупщик, ничего не делая по части производства, получает те же 50 руб. на моем килограмме.

Гумар Валитов, депутат СГД, фракция КПРФ, зампредседателя комитета по сельскому хозяйству и продоволь-- Проблема реализации товара для

крестьянских и фермерских хозяйств существует. Например, где-то с середины декабря я пытался решить вопрос по продаже яблок по Самаре. В Приволжском районе есть организация ООО «Сад», они продают яблоки с автомобиля по цене 35 руб. за 1 кг. когда в торгсетях такие же яблоки стоят 85 руб. за кг. Подвижек в этом вопросе, к сожалению, нет. Похожая ситуация с ЗАО «Дружба» Кошкинского района, у которых возникли трудности с реализацией молока. Сельчанам, которые выращивают свою продукцию в отдаленных районах области. допустим, Челно-Вершинском, Шента-линском, Кошкинском, очень дорого везти свой товар. Получается, что сбывать его негде, а потребительские кооперации в этих районах ликвидированы. На заседании комитета по бюджету наш комитет по сельскому хозяйству и фракция КПРФ СГД настаивали на том, чтобы реализовать программу развития с/х кооперации. Благодаря ей крестьянин, у которого есть личное подсобное хозяйство, смог бы поставлять свою продукцию в кооператив, а эта организация сбывала бы наш отечественный продукт в торговые сети или на рынки.

Сообщают СМИ области

Движение на Московском шоссе ограничили на восемь месяцев

С 5 марта движение на Московском шоссе в Самаре частично ограничено в связи с реконструкцией и строительством подземных пешеходных переходов на пересечении Московского шоссе с ул. Советской Армии и у ТЦ «Империя», сообщает «Волга Ньюс».

Открытие проезда по всем полосам планируется осуществить до 15 октября, а завершение всех работ по строительству подземных пешеходных переходов - 10

Также сообщается, что схема движения троллейбусных маршрутов № 4, 12, 17, 19, 20 останется неизменной, за исключением нескольких часов в ночь введения ограничений – за это время будут перенесены коммуникации.

Строить переходы будет ОАО «Самаратрансстрой». Длина каждого подземного перехода составит 34,5 м, ширина – 5,9 м. Они будут иметь по 4 входа со сводами из стекла «Триплекс».

Напомним, ранее Минтранс объявил аукцион на строительство трех подземных переходов на Московском шоссе: в районе пересечения трассы с ул. Революционной, а также около ТЦ «Парк Хаус» и ТЦ «Империя». На данный момент сведений по 3-му переходу у ГИБДД нет. Ранее также планировалось, что 4-й переход будет располагаться рядом с ул. Авроры. Как поясняли в региональном Минтрансе, в этом году к его строительству приступать не будут.

В губернии появились дети с именами Брусника и Марс

В 2014 г. в Самарской области появились дети с необычными именами: Август, Золотой, Король, Марс, Брусника, Веселина, Касандра, Ясна. Об этом руководитель управления ЗАГС области Е.Мельник рассказала «ВН».

Самыми популярными именами для мальчиков в прошлом году стали Артем (1175), Александр (942) и Максим (831). Девочек чаще всего называли Виктория (930), Анастасия (899) и Мария (850). Эти имена популярны в регионе уже на протяжении десяти лет.

Кроме того, в управлении ЗАГС отметили, что зачастую выбор имен для детей связан со стремлением родителей обратиться к православным традициям, российской истории и культуре. Так, все более популярными становятся имена Иван, Ярослав, Тимофей, Харитон, Екатерина, Варвара, Ольга, Таисия.

Сезон весенней охоты на птиц начнется 11 апреля

На территории 63 региона приступили к подготовке очередного периода охоты. В профильном департаменте области начали принимать заявления на добычу водоплавающей и боровой дичи. К этому типу относятся глухари, рябчики, тетерева, куропатки.

К слову, с наличием разрешения пострелять птиц можно будет с 11 по 20 апреля текущего года в общедоступных охотничьих угодьях. В регионе насчитывается 19 таких территорий. Они расположены в Ставропольском, Безенчукском, Богатовском, Борском, Елховском, Приволжском, Хворостянском и других районах губернии, напоминает 63.ru.

Гравюры английского классика в

В Самарском художественном музее 5 марта открылась выставка «Мир Уильяма Хогарта», на которой представлены 77 работ английского графика и живописца XVIII века из фондов музея. В экспозицию вошли листы из всех известных сатирических серий Хогарта (1697-1764), посвященных лондонскому дну XVIII века. Выставка продлится до 27 апреля.

Уильям Хогарт – английский художник, основатель национальной школы живописи, иллюстратор, график. Источник сюжетов Хогарта – повседневность быта и нравов во всей ее неприглядности. Лондонские улочки и предместья, игорные дома и бары – таков окружающий художника мир, воспроизведенный совершенно беспристрастно. Цель Хогарта. последовательного деятеля эпохи Просвещения, - исправление нравов. Художник изобретает новый тип произведения: картины-сюиты, выполненные сначала на холстах, а затем в гравюрах, дает справку «ВН».



ГАЗЕТА - ЧИТАТЕЛЬ

мы на краю



Сейчас называют множество различных причин революции 1917 года, однако все они сводятся в итоге к неэффективности экономики на фоне

большой войны и к органическим недостаткам абсолютной монархии: неработающие социальные лифты, сильственное подавление всяческого инакомыслия, негативная селекция в госаппарате, его продажность и слабость. Все это есть и сегодня. Безусловно, нет полной идентичности ситуаций 1914 и 2014 годов. Но история идет не по кругу, а по спирали, т.е. все повторяется, но с некоторыми изменениями. Например, сегодня нет мировой войны. Однако есть тяжелое экономическое противостояние России с мощнейшими экономиками мира, которое по своему влиянию на внутренние дела (социально-экономический кризис) вполне заменяет «горячую» войну. Нет монархии, но есть «вертикаль власти», страдающая теми же недостат-

Вместо царя нами правят московский олигархат и «национальные элиты», но их внутренняя политика аналогична царской. Таким образом, Россия полным ходом идет к революции, гражданской войне и, возможно, распаду. И я считаю, что сегодня главная задача гражданского общества – предотвратить такой исход. Однако не попытками законсервировать сложившуюся внутреннюю ситуацию (это самый верный и скорый путь к революции). Необходимы срочные ненасильственные, но масштабные экономические и политические реформы. Думаю, что президент и его ближайшее окружение прекрасно это осознают, но сделать ничего не могут. Поскольку пока Путин опирается только на московский олигархат (возможно, в связке с кланами национальных республик) и, следовательно, не может идти против него и порожденной им «вертикали». Общество должно помочь Путину. Давайте вместе подумаем, как это сделать.

> Владимир ОБУХОВ, Кинель-Черкасский район

Поверхностным умам...

История – не что иное, как деятельность преследующего свои цели человека.

Ф. Энгельс

Поверхностным умам кажется, что усилившаяся в последнее время на Западе кампания по сносу памятников Ленину, по запрету социалистических символов, а также утверждение, что Европу от фашизма спасли не советские люди, а украинцы, прибалты, русские и другие национальности СССР, — это оголтелая кампания демонизации современной России, простое переписывание истории с целью принижения роли России в современном мире, в истории вообще.

Впрочем, если господствующий класс современной России сам санкционирует клевету на основателя СССР — Ленина, искажает роль организатора беспримерных в истории человечества успехов — Сталина, то можно ли удивляться, что весь буржуазный, реакционный мир объединился для выкорчевывания всего, что напоминает о существовании величайшей в истории человечества Советской

эпохи? Разве подконтрольные прямо или косвенно российскому государству СМИ не занимаются демонизацией Советской эпохи? И разве не является верхом лицемерия то, что все высшие чиновники РФ, выступая на всевозможных мероприятиях, посвященных Победе, с маниакальным упорством отказываются прямо сказать, что руководителем этой победы был русский большевик – Иосиф Сталин?

На самом деле преследуется далеко идущая цель - стереть из памяти человечества тот бесспорный факт, что социалистическое общество доказало свое существование не на страницах «Капитала» К.Маркса, а на одной шестой поверхности Земли, в России. А это легче всего сделать сносом памятников, уничтожением символов социалистической эпохи, утверждением, что не Советский Союз воевал против фашистской Германии, а Российская буржуазная республика; не удивлюсь, если найдется человек, похожий, скажем, на Никиту Михалкова, который станет утверждать, что верховным главнокомандующим Вооруженных Сил СССР был его превосходительство Деникин.

Советская социалистическая эпоха — не какая-та случайность в истории, а неизбежно необходимая стадия общественного развития, которая впервые проявилась в развитии российского государства. Стирание ее из истории равносильно отрицанию всей ее предшествующей истории, существования российского государства в истории вообще.

Если этот процесс сегодня не остановить, то очень скоро РФ перестанет существовать как единое многонациональное государство, как это случилось с СССР. На территории нынешней РФ запросто могут образоваться всякие Кубанские и Уральские республики, подобно ЛНР и ДНР. И единственный способ остановить этот разрушительный процесс — возрождать, сохранять советские символы, названия советских городов, а также полностью обновить кадровый состав политической элиты.

Рафик КУЛИЕВ

Знакомые все лица!

Сам себя отлицензирует

В Самарской области стартовал процесс по формированию лицензионных комиссий, целью которых является определение управляющих компаний, которым будет предоставлено право обслуживать многоквартирные дома. Однако в случае принятия некоторых кандидатов говорить об объективности вынесенных решений вряд ли придется. Так, сайт «Неслухи» рассказал, что заявление на вступление в ко-

миссию от Некоммерческого

партнерства Саморегулируемой организации «Поволжский межрегиональный центр Регулирования деятельности в сфере ЖКХ» подал А.Штейнберг. И ничего, что тот кандидат в лицензионную комиссию больше известен как директор и учредитель самарской управляющей компании ООО «ПЖРТ Промышленного района». Интересно, что компания Штейнберга неоднократно привлекала внимание надзорных ведомств. Скажем, в июле 2014 г. про-

куратурой Кировского района в отношении А.Штейнберга возбуждено дело об административном правонарушении. предусмотренном ст. 17.7 КоАПРФ «Невыполнение законных требований прокурора, следователя, дознавателя или должностного лица, осуществляющего производство по делу об административном правонарушении». А уж о том, сколько претензий к конторе, возглавляемой Штейнбергом, имеют самарцы, и говорить не надо. Наши читатели утверждают, что ПЖРТ осуществляет махинации с ремонтом подъездов, гонит «обратку» вместо нормальной горячей воды практически круглый год...

Интересно, что в комиссию под прикрытием некоммерческой организации пытается пройти и другой представитель коммунального бизнеса. В частности, речь идет об И.Брауне, директоре управляющей компании ООО «МАИ+3Н», на обслуживании которой на 2015 г. находится 58 домов. В комиссию он идет как член СРО НП «Национальный жилищный конгресс». Оглянуться не успеем, как в составе комиссии по лицензированию будут «знакомые все лица».

Читатель продолжает разговор



К тем, кому нечего терять

Обращаюсь к вам, рабочий класспролетариат, кому нечего терять в этой убогой и рабской жизни, кроме своих цепей. Что должно произойти в стране еще трагического, чтобы у вас проснулось чувство собственного достоинства, которое подвигнет к борьбе за свои человеческие права, заставив вспомнить, наконец, историю борьбы пролетариата России за свои права? Пролетариат – это социальный класс наемных рабочих на частных промышленных предприятиях. Предприятиях, принадлежащих классу буржуазии, империалистам. Этим неимущим наемным классом мы с вами и являемся, поскольку не обладаем правами собственности на средства производства, а тем более на окончательный продукт производства, то есть товар. Для нас основным источником средств существования является работа по найму, т.е. продажа собственной рабочей силы, за которую нам платят гроши лишь для того, чтобы мы могли хоть как-то суще-

Таким образом, наш труд является тем самым источником процветания и благополучия класса буржуазии, который живет за наш счет, за счет пролетариата. Когда основную прибыль с той продукции, которую мы производим физическим или умственным трудом, они кладут в свой карман, а потом, чтобы еще более нас унизить, эксплуатировать и угнетать, они дают наши же деньги нам под проценты в банках в виде ипотеки, кредитов, тем самым накидывая на нас удавку банковского рабства, - вот здесь и происходит полное закабаление рабочего-пролетария, здесь ломают волю к сопротивлению, чтобы он даже не смог помышлять скинуть ярмо холопства и рабства. Но настоящий пролетарий-коммунист тем и силен, что он изучает, впитывает в себя

и применяет на практике учение Маркса и Энгельса, Ленина и Сталина, он начинает вести борьбу против капиталистов, и, заряжая своей энергией других пролетариев, показывает им пример мужества, решительности и целеустремленности.

Поэтому мы, коммунисты, даем оценку всем процессам, происходящим в нашем буржуазном обществе, с классовых

позиций. И у нас нет никаких других интересов, отдельных от интересов всего пролетариата в целом. Наша цель – формирование пролетариата в класс для ниспровержения господства буржуазии и завоевания пролетариатом политической власти. Для начала – как вам многим бы хотелось, чтобы это свершилось мирным путем через выборы! Но буржуа-



зия применит все свои силы, хитрости и умения для того, чтобы остаться у власти через подкуп, переписывание протоколов по выборам, шантаж, запугивания, убийства. Поэтому этот путь неверный и утопический, который только мешает идти верной дорогой по пути завоевания политической и экономической власти в стране.

Наша теория марксизма-ленинизма прошла великолепную практическую школу Октябрьской революции, когда на деле доказала, что теория тогда становится материальной силой, когда овладевает массами. А овладевает она массами тогда, когда впитывается рабочим классом и становится руководством к действию. К.Маркс в своей работе «К писал (1844 г.): «Оружие критики не может, конечно, заменить критики оружием, материальная сила должна быть опрокинута материальной же силой, но теория становится материальной силой, как только она овладевает массами. Теория способна овладеть массами, когда она доказывает ad hominem, а доказывает она ad hominem, когда становится радикальной. Быть радикальным - значит понять вещь в ее корне. Но корнем является для человека сам человек...» Из этого следует, что мы, коммунисты, считаем презренным делом скрывать свои взгляды. Мы должны готовить рабочий класс к политической борьбе, которая в конечном итоге достигнет цели. Пролетариям нечего терять, кроме своих цепей.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Д.БИКТАГИРОВ, первый секретарь Безымянского райкома КПРФ

ПРОШУ СЛОВА

Неправильной дорогой мы идем...



Кого можно назвать патриотом? Патриот – это человек, который любит свою Родину, душой болеет за благополучие и процветание своей Отчизны. Наши деды и

отцы, бабушки и матери, а также и «дети войны» были настоящими патриотами, благодаря им мы в этом году празднуем 70-летие Великой Победы над фашизмом. Советское время было временем патриотов, студенческих стройотрядов и ударных строек. Строились города, и наши Новокуйбышевск и Тольятти были построены в советское время. Народ был полновластным хозяином в своей стране.

Что же мы видим на сегодняшний день? У ветеранов нет средств, чтобы отпраздновать День Победы, их обобрали, и им приходится стоять с протянутой рукой. Могло ли такое случиться в советское время? «Детей войны» делят по сортам: этому дадим, этому дадим, а этому не дадим. А в годы войны они одинаково хлебнули лиха.

Историю переписывают в своих интересах, все, что связано с СССР, – УНИЧТО-ЖАЕТСЯ! ЗИМ, 4 ГПЗ, города и улицы переименовываются. В Новокуйбышевске на площади имени Менделеева убрали стелу с исторической справкой города, а памятник красноармейцам, погибшим от рук белочехов, на станции Липяги находится в плачевном состоянии. В по-

селке Заводском есть улица Клары Цеткин, благодаря которой у наших женщин появился праздник 8 Марта, и я, пользуясь случаем, поздравляю всех женщин с Международным женским днем! Желаю крепкого здоровья, счастья, любви и мирного неба над головой!

Сейчас же под разными предлогами на наши плечи стараются переложить все финансовые проблемы и вытянуть из кармана народа последний рубль. Нас успокаивают: «мы проводим индексацию, повышаем пенсии». Да лучше бы цены падали, как во времена И.В. Сталина. Идет разрушение образовательной системы. Нам предлагают нынешние реформаторы-сказочники европейское образование, но советская система образования была гораздо лучше и фундаментальней, не зря наша страна из аграрной превратилась в мощную индустриальную державу, и мы вышли в космос.

Нам предлагают европейскую культуру, образ жизни и мышление. Но наша страна евразийская, и у нас должно быть свое лицо, а не чужая маска. Идет полным ходом разрушение нашей Родины и нашего сознания, и заметьте, с молчаливого согласия народа. Мы возмущаемся ростом

цен, преступности, чиновничьим беспределом, но потихоньку, у себя на кухне, и смотрим — как бы кто не услышал... Да разве нас будет кто-либо воспринимать хозяевами страны? Конечно, нет! Хозяева у нас теперь — сити-менеджеры! И пока мы не заявим в полный голос о себе, не наведем порядок в своем доме, а главное — в голове, мы так и будем опускаться на дно!

В беседах с людьми я постоянно убеждаю их создавать НЕЗАВИСИМЫЕ ОБ-ЩЕСТВЕННЫЕ СОВЕТЫ, истинно народные и неподотчетные власти. Только таким образом мы заставим себя уважать и добьемся соблюдения законных прав и улучшения уровня жизни. Я призываю людей к солидарности, и люди слушают, соглашаются, желают успехов в начинаниях, но занимают выжидательную позицию и тонут в обывательской трясине дальше. Пока мы сами себя не станем уважать, пока мы не на словах, а на деле не станем патриотами – власть имущие уважать нас не станут. Неправильной дорогой мы идем с вами, товарищи!

Павел АНДРИАНОВ, 3-й секретарь Новокуйбышевского ГК КПРФ

Начинка с душком

литературный Известный персонаж Козьма Прутков заметил важную физиологическую особенность некоторых российских граждан. Они – как колбасы. Чем начинят их, с тем и ходят всю свою жизнь, попирая круговорот еды в природе. Во времена Пруткова колбасная начинка набивалась только в кишки животных. Каким способом начиняют некоторых жителей Самары сейчас, мне точно неизвестно. Но от этой начинки идет зловонный болотный ду-

У депутата губдумы Сивиркина давно уже свербит то ли в кишках, то ли в другом месте желание снести памятник Ленину на площади Революции и поставить на этом месте царя Александра II. Никаким боком российский самодержец Самары не касался. Даже мимо по Волге ни разу не проплыл. А Ленин в Самаре жил и работал.

Но дело не только в этом. Ленин вошел в историю как пролетарский вождь, создатель социалистического государства, крупнейший мыслитель. И, в отличие от Сивиркина, дербанизацией самарского Дома печати не занимался. Кроме кепки да потертого пальто, для себя лично ничего не нажил.

Александра II хоть и именуют «царем-освободителем», но реформа по отмене крепостного права была подготовлена его отцом. Условия «освобождения» оказались настолько кабальными, что крестьяне ответили восстаниями. Подавляли их жестоко, с помощью войск. В итоге царь был убит народовольцами.

Самодержцы в нашей истории были разными. Царь Петр тоже пролил немало кровушки, но остался в памяти потомков Первым — с большой буквы, ведь и себя не жалел во имя державы. А вот Александра II удостоили только двух палочек, обозначающих его порядковый номер как Александра в династии Романовых. Но ведь его памятник когда-то стоял на площади. Да, стоял. Я как-то уже писал, что и Сивиркин однажды на площади

тоже постоял какое-то время. Причем живьем. Но это не значит, что надо возводить памятник и Сивиркину.

ник и Сивиркину. Инициатива депутата поддержки не получила, и он - ведь антисоветская начинка все равно свербит! – принялся агитировать за переименование ул. Урицкого. В ответ на очередную инициативу 1-й секретарь ГК КПРФ В.Брязу в одной из публикаций предложил переименовать самого Сивиркина, хотя фамилия у него и так говорящая. Навязчивую идею депутата в прошлом году подхватил то ли краевед, то ли обычный подстрекатель гражданин Теретин. Под текстом петиции за снос памятника, которую он сочинил для городской власти, из миллиона с лишним горожан подписались аж двести человек. Если судить по тексту, на Теретина и «всю страну» - интересно, как это он установил? - личность Александра II произвела нечто «положительное и доброе». А как же иначе, если и по восставшим крестьянам прицельный огонь царские войска вели, и по восставшим полякам. Добреето уж и некуда. Недаром царь-«добрячок» не просто стоял, но и опирался на саблю.

Время для реализации своих исторических идей переименовыватели и ликвидаторы памятников выбрали самое подходящее. Фашистское бандеровское отребье рушит их по всей Украине, а России грозит войной. Западные «партнеры» пытаются задушить нас санкциями. Экономика на нупе, цены растут вместе с недовольством народа. В общем, ситуация для провокаций созрела. Достаточно, чтобы в результате какой-нибудь авантюры поставить Самару на уши. Ведь люди беды своей родной страны и свои личные связывают не с событиями вековой давности, а с персонажами сегодняшних дней. Недаром 21 января, в день памяти Ленина, при возложении цветов великому вождю 1-й секретарь обкома КПРФ А.Лескин сказал так:

– Если у кого-то нет царя в голове, то памятник им не поможет. По моему мнению, люди, затеявшие борьбу с монументом Ленину, либо дураки, либо провокаторы...

Причем список граждан со свербящей начинкой Сивиркиным, Теретиным и их сподвижниками не исчерпывается. Есть еще руководитель некоей инициативной группы Завальный гл. библиограф области. Вместе с доктором не помню каких наук Кабытовым и другими единомышленниками ратует за установку памятника белочехам, корпус которых кровью залил не только Самару, но и множество других городов. В Самаре идея Завального встретила гневный отпор коммунистов и всех патриотов. А на днях этот неуемный библиограф предложил дать областной библиотеке имя Грота самарского губернатора середины XIX века. Оказывается, тот Грот открыл в 1860 г. городскую библиотеку. Но зуд и свербение у Завального вызывает именно облбиблиотека, потому что она носит имя Ленина.

К обострению ситуации в стране и ближнем зарубежье подоспела еще одна инициатива – убрать фамилию Калибывшего «всесоюзного старосты», как его уважительно величали в народе, из названия облбольницы. Губернская власть тут же поддержала «единодушное» предложение всего коллектива, и больнице было решено присвоить имя бывшего главврача. Памятник ему уже установлен перед главным корпусом. Имя бывшего главврача получил и сквер.

В стране кризис. У нас не хватает денег даже на лекарства и расходные материалы,
 говорит врач больницы С. Фамилию не называю по понятным причинам, ведь съедят доктора и не подавятся.

Чтобы вытравить имя Ленина и его соратников из памяти людей, антисоветчики готовы на любые расходы. Только на монумент царю нужно в пределах 15 млн руб. Сколько потребуется на переименование улицы и облбольницы, инициаторы этой затеи не считали. Деньги ведь не из их личного кармана. Только это пустые хлопоты. Пе-

Рис. Г. Чернышёва, Кинельский район.

реименовали овраг Подпольщиков, но горожане называют его по-прежнему. Как была поляна Фрунзе, так и осталась, хотя официально именуется иначе. Сколько бы царей ни ставили на пл. Революции, называть ее царским именем народ все равно не станет.

Помнится, перед сентябрьскими прошлого года выборами врио губернатора Меркушкин прислал мне письмо-призыв объединиться с властью в это трудное для России время. Давно пора. А заодно определиться с теми, кто находится на государственных должностях и при этом заботится об увековечении бандитов с большой дороги из других государств или провоцирует народ на мордобой. Завального хорошо бы трудоустроить в частную библиотеку, а его сподвижника – доктора неведомых мне наук Кабытова из госуниверситета перевести в частный вуз. А то ведь можно подумать, что они действуют не от себя лично – от имени Меркушкина и всей госвласти.

кушкина и всеи госыласти. Да и Сивиркина, которого провела в губернскую думу «Единая Россия», можно смело делегировать в украинскую «Батькивщину» с учетом его бороды и неиссякаемого стремления к сносу памятников советской эпохи. Там он и батькой может стать, и собственного памятника удосточься рядом с самим Бандерой или Шухевичем.

А вот Теретин, не занимающий важных должностей в структурах власти, пусть себе сочиняет петиции и дальше, хотя зловонный душок от его писанины тоже разносится по всей округе. Но в этом есть определенная польза — не будем терять бдительности.

Александр ПЕТРОВ



Трагедия в Камышле

Сгорел на глазах

История, которую рассказал Равгат Димухаметов, трогает до глубины души. По его словам, из-за безалаберности медиков Камышлинской больницы буквально на глазах погиб его 3-летний племянник, а сейчас вину за это пытаются переложить на и без того убитую горем мать. Якобы она слишком поздно обратилась за помощью, да и вообще практически не посещала поликлинику.

Со слов Равгата, Тимур (так звали малыша) практически ничем не болел и рос активным, жизнерадостным, посещая, как и большинство детей, детсад. Все прививки сделаны по возрасту, а если и случалась хворь, так небольшая простуда... Близкие уверены: Тимура можно было спасти, если бы в больнице сразу взялись проводить полное обследование ребенка и вовремя поставили бы верный диагноз, а не начали спонтанное лечение по нескольким симптомам..

Сейчас врачи, прокуроры в Камышле отказываются комментировать случившееся: т.к. следственный комитет проводит проверку, ссылаются на «врачебную тайну».

..Ноябрьским утром из-за мороза в детсад малыша решили не вести. Тимур, как обычно, проснулся, позавтракал и устроился на диване смотреть мультики. Вскоре он задремал, а мама на какое-то время прилегла рядом.

– Никогда не забуду. В этот день Тимур намного больше, чем когда-либо, лез ко мне ласкаться и просил, чтобы я полежала рядом – будто чувствовал... - вспоминает Зульфия Ахматзянова, у которой, кроме погибшего Тимура, еще 5 сыновей, причем трое приемных. -

Когда он заснул, я пошла заниматься делами по дому. Около полудня вдруг услышала, что ребенок стал хрипеть. Подбежала к нему, а у него начали си-неть губки. Попыталась разбудить - почти не реагирует, только чуть слышно стонет. Бросилась звонить снохе, чтобы та вызвала скорую. Скорая помощь приехала быстро...

В больнице малыша сразу же положили в палату. Никаких анализов не брали. Почему-то сделали заключение, что ў Тимура, по всей вероятности, эпилептический припадок и отек головного мозга, и начали лечение. Сделали укол... Когда сын успокоился и закрыл глазки, педиатр отправила меня домой за документами и «нурофеном»...

С малышом остались мои сестры, они-то и заметили неладное: ножки у Тимура стали холодеть и покрываться синими пятнами. Сестра мгновенно побежала за помощью, но педиатра на месте не оказалось. То́гда сестры стали звать терапевта и гинеколога – врачей, которые в тот момент вели прием в поликлинике при больнице. Когда я привезла документы, именно они боролись за жизнь моего ребенка в реанимационном кабинете... . Через некоторое время вышел терапевт и сказал, что Тимура спасти не удалось: «Слишком поздно меня позвали, не успел моторчик запустить»...

Тело увезли на патологоанатомическое исследование в СГДКБ № 1, где выдали справку о том, что установление причины смерти отложено до обследования.

После смерти ребенка медкарту и заключение патологоанато-

ЛЕНИН В 1917 ГОДУ

ма изучал независимый эксперт кардиолог-реаниматолог, который заключил, что ребенка можно было спасти, если бы сразу поставили диагноз и провели соответствующие процедуры. Причем оборудование больницы позволяет лечить детей с таким диагнозом.

Равгат приводит дополнительные аргументы: врачи не взяли у родителей ребенка разрешения на медицинское вмешательство, а впоследствии выписали три (!) медсправки о смерти мальчика, в двух из которых указали, что якобы ребенок умер в другом месте и причиной смерти послужило самоубийство. И по какой-то причине исправили записи в книге регистрации стационарных больных, а также поставили диагноз без каких-либо анализов только после смерти

К слову, в семье это не первый случай, когда не получено должной помощи от местной медицины. Болел средний 12-летний сын Вильсур. Тогда ему было 2 месяца. Спасло то, что мать настояла на госпитализации в больницу Калинина. А приемный сын, 12-летний Ванечка, стал инвалидом: уехал совершенно здоровый в лагерь, а оттуда его доставили с переломом основания черепа.

– Он несколько дней пролежал все в той же больнице, - говорит Зульфия. - И выписали его с температурой и в полубреду. Я сразу вызвала такси и сама отвезла его в больницу им. Калинина. Там все врачи были в шоке, что такого «тяжелого» ребенка привезли на обычном такси. Спасти Ваню удалось, но сын стал инвалидом. До этого был активным - занимался танцами, спортом - теперь



на домашнем обучении. Жительница села Ф.Рафикова винит врачей в смерти 27летнего сына:

Поскользнулся и неудачно упал на спину, сразу обратился в больницу, но его отправили домой, посоветовав натирать ушибленное место мазями и 10 дней спать на полу, на ровной поверхности. Ренату на следующий день стало хуже, и он опять пошел в больницу. Ему поставили диагноз «трещина позвоночника» и положили под капельницу. На 7 день у сына появились галлюцинации, он сбежал из больницы и умер. Причину смерти определили как «отравление неизвестными веществами». Видимо, реакция на эти препараты. местного жителя Ф.Гилязова обратился в райбольницу села Камышла с высокой температурой. По словам Фарита, парня буквально прогнали из больницы:

- Увидев, что сыну отказываются оказывать медпомощь, я отвез его в соседний район Северный. И что вы думаете? Сыну поставили диагноз «мышиная лихорадка». Как можно с таким заболеванием отправлять ребенка домой? Ведь даже не удосужились как следует обследовать.

В ответ на обращение в больницу Р.Димухаметова и.о. главврача ответила в числе прочего, что... «В случае судебного разбирательства мы будем ходатайствовать в органы опеки по поводу нахождения приемных детей в ваших семьях, т.к. несвоевременное обращение за медпомощью влечет создание для детей опасной для жизни ситуации». Т.е. не будете шум поднимать – детей не отберем. А пойдете в суд – детей заберем, по инстанциям затаскаем? Родителей можно теперь попугать и органами опеки...

От редакции

Смерть ребенка – это всегда страшная трагедия, мы не исключаем, что, возможно, пострадавшие где-то сгущают краски. Остается надеяться, что правоохранительные органы скажут свое веское слово, как и организации, которые должны защищать права детей на здоровье и жизнь.

Зодчий нашего времени

(Из воспоминаний Николая Подвойского) ПОДВОЙСКИЙ Николай Ильич (1880-1948 гг.) – видный деятель революционного движения в России, один из строителей Красной Армии, член РСДРП с 1901 г. Неоднократно подвергался арестам и тюремному заключению. До октября 1917 г. – член Петроградского Совета, редактор «Солдатской правлы». датской правды». В период гражданской войны – на ответственной военной работе, член ЦКК ВКП(б). Последние годы жизни вел пропагандистскую и ли-

...Раннее утро 3 апреля 1917 г. В качестве члена Исполнительной комиссии Петербургского комитета и председателя Военной организации партии большевиков я дежурю в бывшем дворце Кшесинской, где тогда помещались руководящие органы большевистской партии.

тературную работу.

В комнату вошла запыхавшаяся, взволнованная Мария Ильинична: «Сегодня вечером приезжает Владимир Ильич». Первая мысль – как оповестить рабочих, солдат, матросов? Ведь сегодня - второй день пасхи; предприятия не работают, газеты не выходят, а многие солдаты и матросы отпущены на праздник из казарм... Но дворец Кшесинской охраняют солдаты броневого дивизиона, бывшие рабочие, на которых вполне можно положиться...

Весть о возвращении Ленина облетела все рабочие районы Петрограда. Узнал об этом и Кронштадт. Вся площадь перед Финляндским вокзалом заполняется народом. Под звуки сирены на площадь медленно въезжают один за другим два броневика. Поезд опаздывает... Наконец, около половины 11-го, слышится команда: «На караул!». Красногвардейцы и моряки берут на караул и застывают. На площадке одного из жестких вагонов по-



является Владимир Ильич в демисезонном пальто, на нем черная шляпа и блестяще вычищенные штиблеты. Снимает шляпу и радостно размахивает ею.

Первое же слово – «Товарищи!» – захватывает всех. Владимир Ильич произносит это слово так, что каждый чувствует в нем всю глубину и силу его любви к трудящимся массам. Он говорит о том, что рабочие и солдаты в героической борьбе свергли самодержавие и в несколько дней превратили Россию из отсталой в политическом отношении страны в одно из самых свободных демократических государств. «Но вам хотят подсунуть другого царя – капитал. Не выйдет! Не капиталистам должны принадлежать фабрики и заводы, а вам, не помещикам земля, а крестьянам! Да здравствует социалистическая революция!»

Раздался гром рукоплесканий и крики

«ура!». Ленин обратился к членам Петроградского Совета: «Завязалась смертельная борьба. Самую гнусную роль в этой схватке пролетариата с буржуазией играют всевозможные социал-предатели, прихвостни буржуазии. Рабочему классу не по пути с ними! Никакого «единого фронта» с партиями, идущими на поводу у капиталистов!».

Стараясь овладеть всей площадью, громко и отчетливо Ленин произнес свою знаменитую «речь на Финляндском вокзале». Характерный ленинский жест, когда он выбрасывает вперед правую руку, словно в ней заключены искрометные его мысли, навсегда останется в памяти тех, кто слушал и видел Ленина на броневике у Финляндского вокзала.

Броневик двинулся в путь. Там, где было большое скопление народа, броневик останавливался, и Владимир Ильич

говорил несколько коротких и энергичных фраз. Подъехали к дворцу Кшесинской. Когда броневик остановился, Владимира Ильича подхватили и понесли на руках во дворец. Он наскоро выпил стакан чаю и сказал, что ему надо идти к народу, который его ожидает, или же надо ввести сюда всех. Ленин вышел на балкон и сказал небольшую речь, но рабочие опять не расходились. Тогда к ним стали выходить другие товарищи из ЦК партии. Они заверили собравшихся, что Владимир Ильич завтра опять будет говорить и что вообще теперь он постоянно будет с на-

Кто-то предлагает перенести беседу в большой зал. Беседа начинается с рассказа Владимира Ильича о том, как трудно было ему с группой других русских политэмигрантов выбраться из Швейцарии. Возвращению большевиков на родину всячески препятствовали империалисты воюющих стран, зная, какую борьбу против затеянной ими бойни вел Ленин. Сторонники войны опасались, что по возвращении он направит все силы революции на быстрейшее заключение мира... Рассказал о встрече с солдатами в Финляндии. «Надо было слышать, с какой убежденностью они говорили о необходимости немедленного окончания войны, скорейшего отобрания земли у помещиков. Один из них наглядно показал, как надо окончить войну. Он сделал очень энергичное движение рукой, как бы с силой вбивая что-то глубоко в пол, и сказал: «Штык в землю – вот как окончится война!» И тут же прибавил: «Но мы не выпустим винтовок из рук, пока не получим землю». Петроградские большевики говорили о героической борьбе рабочих во время Февральской революции, о составе и деятельности Совета, о партийной работе в районах и о том, что до сих пор в рядах большевиков нет ясности по двум главнейшим вопросам: о характере революции и об отношении к Временному правительству

(Продолжение следует)

Рубрику ведет Г.Н. ЧЕРНЫШЁВ, Кинельский район

Образ в альбом времени

НЕ КАЖДОМУ ДАНО так щедро жить

Принято считать, что тяжелые времена рождают героев, поэтов и негодяев. Но и те, и другие живут рядом с нами и в самое обычное время. Просто мы не знаем о них, а тяжелые времена воздействуют на людей как проявитель на фотобумагу. Становится видно, кто есть кто.

..Первый раз я увидел Владимира Васильевича Долонова осенью 2014 г. Невысокого роста, прямой, с цепким взглядом умных, печальных глаз. На вид не больше 70-ти. Он выступал тогда на партсобрании, куда я попал по приглашению лидера красноглинских коммунистов С.В. Думлера. С Думлером мы сидели рядом, и я поинтересовался относительно личности выступающего. Уж очень правильные вещи говорил. Красиво говорил, складно, со знанием дела и уверенно – как о том, что обдумал не раз.

Оказалось, что докладчик – человек в Самаре и области известный.

..Владимир Васильевич родился 18 января 1935 г. в с. Красный Яр. За 6 лет до начала войны. Что помнит о своем детстве? В 1942-м пошел в 1-й класс школы № 9 Красноглинского района. Обжигающее дыхание войны чувствовалось буквально во всем. Не хватало одежды, продуктов, лекарств, не хватало сил и времени. Была только вера. Вера и воля. Полуголодная страна боролась не на жизнь, а на смерть с коричневой чумой. А школы работали. Работали вузы, заводы и фабрики, выдавая на-гора невиданные результаты трудового героизма и самоот-

Сколько горя и ужаса пришлось испытать тем, кто сегодня перешел 80-летний рубеж своего возраста? Как хватило сил не просто выжить, а поднять целую страну из руин и пепла? Сделать ее ведущей державой мира? Как хватило сил не пойти по наклонной дорожке, не стать вором, грабителем, мошенником? И не говорите, что времена были другие. Люди – наши с вами отцы и деды – были другими. Потому что была не идея даже, была идеология, смысл и понимание того, что нам всё по плечу. Было желание доказать всем, что голыми руками можно построить мир согласия, гармонии, света и добродете-

В 7 классе вступил в ВЛКСМ. Шесть долгих лет Владимир отдал историкофилологическому факультету пединститута. Долгих, потому что не терпелось скорее встать в строй старших товарищей, все силы отдававших возрождению страны. Посмотрите черно-белые кинофильмы тех лет, прочитайте книги многое станет понятно. Как искренне и наивно радовались люди свершениям, происходившим во дворе, квартале,

С дипломом учителя литературы и истории в 1958 г. Долонов начал свою трудовую деятельность. А уже через 5 лет вступил в ряды КПСС. Страна жила пятилетками, Владимир Васильевич тоже. Всего за год работы он из обычного сельского учителя прошел путь до верха карьерной лестницы в воспитательнопедагогической работе - стал сначала



директором Мусоргской средней школы Ново-Буянского (Ставропольского) района, а потом директором школы № 164 и вечерней школы № 32 Красноглинского района.

Четверть века Владимир Васильевич полностью и без остатка отдал отечественной педагогике. Многие выпускники Долонова стали известными и уважаемыми людьми. До сих пор поздравляют с праздниками, приходят в гости.

В.В. Долонов всегда был и остается человеком, остро чувствующим свою ответственность перед нами, знающим тот истинный путь, который может удержать страну от скатывания в пропасть исторического забвения, криминальной анархии и финансового произвола. Именно по этой причине Владимир Васильевич в 1971 г. окончил Университет марксизмаленинизма Куйбышевского ГК КПСС и получил высшее политическое образование, чтобы ошутить мощный идеологический фундамент под ногами.

С 1982 по 1990 год Владимир Васильевич работал сначала в должности зампредседателя, а потом и председателем исполкома Березовского Совета народных депутатов Красноглинского района, активно занимался партийной и общественной работой: избирался членом Ново-Буянского РК ВЛКСМ, был членом парткома колхоза «Победа», замсекретаря первичной парторганизации при исполкоме Березовского поссовета,

замсекретаря парткома Куйбышевского объединенного авиаотряда, членом президиума КРК Красноглинской п/о, членом Самарского ГК КПРФ, неоднократно избирался членом Красноглинского РК КПРФ, был секретарем первичного п/о № 504 в пос. Береза, членом Красноглинского РК КПРФ. Был и депутатом, и членом исполкома Березовского Совета народных депутатов трех созывов. Избирался членом РК профсоюза и профоргом в профорганизации Березовского поселкового Совета народных депутатов. Являлся председателем первичной организации общества «Знание». Почти 20 лет пропагандист, а с 1981 по 1991 – внештатный лектор обкома КПСС...

Немногим дано жить, каждый день находясь на острие первостепенных задач, в авангарде невидимой борьбы за судьбы своих учеников, города, страны. Двое сыновей Владимира Васильевича стали кадровыми офицерами ВДВ, прошли тяжелую школу испытаний в горячих точках... Но в этом, конечно, не только личная заслуга отца. Все эти годы рядом с ним его верная спутница и подруга – Юлия Федоровна. Учитель физики. Сколько усилий, терпения и мудрости стоит матерям верный жизненный выбор их детей – знает только сама мать.

И это связь поколений. Связь, которую наша страна чуть было не утратила, погрузившись в пучину либерального обмана и подлых фальсификаций, умело и дерзко внедряемых лютыми врагами России в сознание соотечественников в течение последних 30 лет. Но пелена лжи и лицемерия рассеивается, скрытое становится явным.

Что было бы со всеми нами, не будь рядом таких, как В.В. Долонов? Не будь в нашей истории людей, способных брать на себя тяжкий груз собственных лишений и тягот во имя нашей счастливой жизни без голода, войн, нищеты и классового унижения? Весь многовековой путь нашей страны от князя Владимира до наших дней до краев наполнен ими, и вектор их устремлений неизменен в нас. В этом наша сила. Сила правды и неприятия зла – сила Русского мира.

Сейчас Владимир Васильевич – зампредседателя Совета ветеранов войны и труда пос. Береза, ответственный за военно-патриотическую работу с населением. А кому как не ему отвечать за это?

За 52 года своей трудовой деятельности В.В. Долонов награжден многими почетными грамотами за военнопатриотическую работу, отмечен благодарственными письмами, коих перечислять - места не хватит, медалями «За заслуги перед городом» и «Ветеран Труда», семью памятными медалями ЦК КПРФ, знаком «Ветеран партии». Занесен в Книгу почета лекторов и активистов областной организации общества «Знание». Его фото – на Доске почета в Самарском горкоме КПРФ.

Мы говорим сегодня о японском или китайском чуде, а забываем о том, что наше русское чудо – наши люди – до сих пор не дает спокойно спать правительствам стран, мечтающих видеть нашу страну нищим сырьевым придатком, легко управляемой провинцией

Спасибо Вам, Владимир Васильевич, за то, что Вы есть! Спасибо за живой пример последовательности, постоянства, твердости, честности, порядочности, высот личной чести и достоинства. Спасибо за то, что остались верным себе, светлым идеалам равенства и братства, вер-

Здоровья Вам и долгих лет! Дмитрий ТРАНКВИЛИЦКИЙ

Всероссийский призыв в ряды КПРФ





наша победа впереди! Решил? Звони!

Безымянское МО КПРФ: 8 (919) 811-37-70 Железнодорожное МО КПРФ: 8 (904) 745-74-04 Красноглинское МО КПРФ: 8 (903) 302-11-11 Куйбышевское МО КПРФ: 8 (927) 007-74-44 Ленинское МО КПРФ: 8 (906) 343-66-66 Октябрьское МО КПРФ: 8 (846) 990-39-72 Самарское МО КПРФ: 8 (846) 242-25-24 Советское МО КПРФ: 8 (927) 208-55-54 Самарский ГК ЛКСМ РФ: 8 (904) 732-31-82 Дополнительно: 8 (927) 200-41-99

Сбор помощи юго-востоку Украины

При Самарском горкоме КПРФ рабогают пункты сбора гуманитарной помощи для юго-востока Украины. Требуются медикаменты, нескоропортящиеся продукты питания, одежда и т.п.

Пункт №1: г. Самара, ул. Галактионов-ская, 279 (Самарский горком КПРФ). Время приема: понедельник - пятница, с 11.00 до 16.00;

пункт №2: г. Самара, ул. Калинина, 34. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00;

пункт №3: г. Самара, ул. Куйбышева, 128. Время приема: в рабочие дни, с 9.00 до 17.00.

Вниманию читателей!

Возобновила работу общественная приемная газет «Правда» и «Трудовая Самара». Прием ведется с 11.00 до 15.00 по понедельникам по адресу в Самаре: ул. Галактионовская, 279, тел. 242-27-65.

по вашей просьбе

Заранее спасибо!

В звонках в редакцию читатели снова просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты АНО «Газета «Трудовая Самара»:

инн/кпп 6317044262/631701001 P/c 40703810454400025044 Поволжский банк ОАО «Сбербанк России», г. Самара БИК 043601607 Кор. сч. 30101810200000000607

Объявления читателей

Телефон контакта:

ПРОДАЮ

стиральную машину «Малютка», б/у, очень дешево, в хорошем рабочем состоянии

тел. 8-937-187-2147

ПРОДАЮ

дачу в Старосемейкино тел. 8-927-295-0169

СОБОЛЕЗНУЕМ

Редакция газеты «Трудовая Самара» и Самарский обком КПРФ выражают соболезнование исполняющей обязанности редактора Панариной Валентине Васильевне по поводу смерти ее мужа

АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА

КУПОН на бесплатное объявление	<i>-</i> 0

Стихи на главные темы

Победим!

Истории ход неумолим, Наш флаг развевает ветер! Мы победим! Мы победим! За лучшую жизнь на свете!

Мы – как вода, мы – как кровь земли, Собой заполняем ниши. Россию от плуга до звезд вознесли, Мы – вечные Кибальчиши!

Наша история – путь побед! Мы вынесли все удары, Кто ищет путь в вечность – за нами вслед! Мы – вечные Че Гевары!

Великой Советской Отчизны сыны! Борзовы, Харламовы, Нетто... Бессмертным делам гуманизма верны, Мы – вечная юность планеты!

Мы – Королевы. Гагарины – мы! Улыбчивы и плечисты, Сто тысяч Героев на карте страны! Мы – вечные коммунисты!

Истории ход неумолим, Наш флаг развевает ветер! Мы снова в борьбе! И мы победим! За лучшую жизнь на свете!

Дмитрий АЛЛИН



Стих написан на недавнее событие, когда ветерана войны выгнали на улицу из-за махинаций с ее квартирой.

Выгоняли ее из квартиры -Ветерана Великой Войны. Телекамер глазели «мортиры» На пожарных у белой стены.

Выгоняли ее! Стекла били! Лезли в окна со злобой в груди! И сирена пожарная выла: «Выходи! Выходи! Выходи!»

И болгаркою резали двери, И кричал от отчаянья внук, Но, наручники вскоре примерив, Он затих под дубинками вдруг...

И ее заломали! И деда! Метры проданы! Кем? Все равно! Будто не было в Мае Победы! Будто старая просто бревно!

И молилась она! И просила! Но молчала людская волна. Если нет в тебе денежной силы -Не проси! Не поможет страна!

Выгоняли ее из квартиры! Выгоняли без всякой вины! Равнодушно стреляли «мортиры» Телекамер родимой страны!

О.С. ГРИДИН



Союз Советский путь большой прошел От тусклых свечек до больших огней. И всяк народ себя тогда нашел Во имя счастья родины своей.

Сейчас, когда родной язык клянут И русских убивают палачи, как землю жгут, Всяк, в ком есть совесть, Слышишь, не молчи!

Мы русской мовой побеждали страх, Язык объединял большой Союз, Сдавался и бежал в испуге враг От страха перед силой наших уз.

А наша дружба – острый нож врагу, А ведь общались мы большой страной, И мудрецы ту память берегут, Когда могли мы жить одной семьей...

> Елена ДАНЬКОВА, г. Октябрьск

К 70-летию Великой Победы



(Окончание. Начало на стр. 1)

Этот факт прозвучал на встрече с жителями села. Посмотрим, какой будет реакция местной власти.

Встречали участников агитпробега в селах и поселках Самарской и Оренбургской областей очень приветливо. Большую помощь оказал коллектив национального парка, руководит которым А.Карханин, - в разработке маршрутов, подготовке спецплощадки для лагеря и подъездных путей. Участников агитпробега приветствовали главы поселков, а руководитель районной организации ветеранов военной службы гвардии полковник в отставке В.Рыбаков даже принял рапорт у автоматчиков из состава почетного караула перед заступлением его на вахту па-

Вместе с концертной бригадой участников агитпробега настоящими артистами показали себя аляскинские маламуты, которые в собачьих упряжках под руководством каюров В.Кулагина и А.Туринцева катали по сельским улицам детей. Собачки на ночь закапывались в снег рядом с палатками.

Ребята из самарских детских туристских клубов «Парус», «Ирбис» и секции путешественников села Домашки Кинельского района под руководством своих наставников А.Чемыревой, А.Чиркова, Г.Акаевой уже побывали в сложных путешествиях и легко переносят различные испытания походной жизни. Кстати, эти 3 детских клуба показали самые высокие результаты в ориентировании на местности и были награждены дипломами областной федерации туризма. Хорошо показала себя на лыжных трассах и детская команда пос. Колтубановский под руководством супругов Петуховых.

Взрослые дяди и тети тоже не остались без наград. Дипломами федерации отмечены Н.Кульчева, В.Мельников, Н.Илюхин, А.Анцинов, житель села Красная Зорька К.Леман. Почетные дипломы областной федерации вручены директору национального парка А.Карханину, его заместителю Н.Кузнецовой и мастеру леса Д.Неретину. Неожиданную награду — диплом «Туристская надежда» — получила пенсионерка Н.Бородинова. Ей 65 лет — все еще впереди!

Большую помощь оказал в проведении агитпробега военнопатриотический клуб пос. Тимашево - выделил из своих арсеналов автоматы ППШ, каски, гимнастерки, солдатские пилотки. Инициатором и главным организатором агитпробега в честь 70-летия Победы стал ветеран самарского туризма В.Егоров. Ему досталась самая высокая награда – более семидесяти благодарностей от всех тех, кто стал участником этого военнопатриотического и спортивного праздника.

Александр ПЕТРОВ, фото автора





Погода	Ночь	День												
	11.03	11.03	12.03	12.03	13.03	13.03	14.03	14.03	15.03	15.03	16.03	16.03	17.03	17.03
	СР	СР	ЧТ	ЧТ	ПТ	ПТ	СБ	СБ	ВС	вс	ПН	ПН	Вт	Вт
Облачность	(*	(*		兼	(*	(兼	(*		*
Атмосферное	758	758	757	752	758	760	765	767	768	767	767	755	764	761
давление, мм	760	760	758	754	760	762	767	769	770	769	769	757	766	763
Температура	-3	+1	-2	0	-2	-1	-2	-1	-4	0	-6	-3	-3	+1
воздуха, °С	-5	+3	-4	+2	0	+1	0	+1	-6	+2	-8	-5	-5	+3
Ветер,	C-3	Ю-3	Ю-3	Ю	Ю-В	B	C-B	B	B	C-B	C	C-3	3	C-3
м/с	3-5	3-5	2-4	2-4	1-3	2-5	3-5	2-4	2-4	1-3	1-3	3-5	1-3	1-3







Осадки

трудовая Самара 12+

Учредитель:

Самарское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации». Адрес: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5 Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональны территориальным управлением МПТР РФ. Свидетельство ПИ №7 – 1694.

Товарищ! Прочитал газету - передай другому!

Редактор: Л.С.Бородина

Верстка: С.С.Красильников Адрес редакции: 443100, г. Самара, ул. Галактионов ская, 279, тел. 242-27-65. <u>E-mail: trud-samar@yandex.ru</u> ская, 279, 181. 242-27-03. <u>— план. исихваніа ичиваніа мира.</u> Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Юридический адрес издателя: 443099, г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Фактический адрес издателя: 443100, г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а гакже рецензировать и возвращать рукописи и иллюстра-ции. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждеия, даже если редакция не разделяет точку зрения автора Ответственность за точность фактов, данных, цитат, имен, названий, а также за то, что в материалах не содер-жатся данные, которые нельзя открыто публиковать, несет

Отпечатано в самарском филиале ООО «Типография «КП» <u>г.</u> Самара, ул. Клиническая, 257, т. 268-96-90

Тираж 5000 экз. Цена договорная. Заказ № 687 Индекс Подписано в печать 02.03.2015. 52449 По графику: в 14.00. Фактически: 14.00

2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20